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Θετικές οι προοπτικές σε logistics και ναυτιλία
στις σχέσεις Ελλάδας και Αιγύπτου
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Την «εξαιρετική διμερή συνεργασία» μεταξύ Ελλάδας και Αιγύπτου επιβεβαίωσε ο
Αιγύπτιος υπουργός Εμπορίου και Βιομηχανίας, Τάρεκ Καμπίλ (Tarek Kabil),
στέλνοντας μήνυμα περαιτέρω εμβάθυνσης των οικονομικών, με έμφαση τις
επενδύσεις.

«Από τη δική μας οπτική, η Ελλάδα είναι η είσοδος στην Ευρώπη, και από την πλευρά
της Ελλάδας, η Αίγυπτος είναι η είσοδος στην Αφρική και στη Μέση Ανατολή»,
δήλωσε ο Αιγύπτιος υπουργός Εμπορίου και Βιομηχανίας, σε συζήτηση στρογγυλής
τραπέζης με δημοσιογράφους του Αθηναϊκού-Μακεδονικού Πρακτορείου Ειδήσεων,
που διοργάνωσε η αιγυπτιακή πρεσβεία στην Αθήνα, λίγες ώρες μετά την
ολοκλήρωση της 2ης Ευρω-Αραβικής Διάσκεψης, που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα,
και την αναχώρησή του για το Κάιρο.

Ο υπουργός Εμπορίου χαρτογράφησε το πλαίσιο των παραδοσιακών, πλούσιων
διμερών σχέσεων, επισήμανε πως αυτό εξηγεί, γιατί γενικά η πολιτική σχέση είναι
στο υψηλότερο σημείο σήμερα και επισήμανε «πως δουλεύουμε για την οικονομική
τους ανάπτυξη, προς όφελος των δύο κρατών».

«Κοινή επιδίωξη να καταστήσουμε την Ελλάδα και την Αίγυπτο ενεργειακούς,
μεταφορικούς και εμπορικούς κόμβους στην περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου»

Αποκρυπτογραφώντας το μέλλον των σχέσεων των δύο χωρών, τόνισε πως κοινή
επιδίωξη είναι να τις καταστήσουμε ενεργειακούς, μεταφορικούς και εμπορικούς
κόμβους στην περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου.

Παράλληλα, εξήρε τον ρόλο της Ελλάδας στην ΕΕ, λέγοντας πως είναι ξεκάθαρα ο
μεγαλύτερος υποστηρικτής της Αιγύπτου στην Ευρώπη.

«Επιτυχημένη η Ευρω-Αραβική Διάσκεψη»

Ο Τάρεκ Καμπίλ, μιλώντας για την Ευρω-Αραβική Διάσκεψη, όπου εκπροσώπησε τον
Πρόεδρο της Αιγύπτου, την χαρακτήρισε επιτυχημένη και εξέφρασε τη βεβαιότητά
του, ότι κάθε χρόνο θα είναι καλύτερη.

Στο περιθώριο της 2ης Ευρω-Αραβικής Διάσκεψης, ο υπουργός Εμπορίου και



Βιομηχανίας της Αιγύπτου είχε κύκλους επαφών με Έλληνες υπουργούς και
επιχειρηματίες, με αντικείμενο το διμερές εμπόριο, τις επενδύσεις και όλα τα
ζητήματα που αφορούν τις αραβικές χώρες και την ΕΕ.

Ειδικότερα, συναντήθηκε με τον αντιπρόεδρο της κυβέρνησης, Γιάννη Δραγασάκη,
τους υπουργούς Οικονομίας, Δημήτρη Παπαδημητρίου, Τουρισμού, Έλενα Κουντουρά
και τον αναπληρωτή υπουργό Εξωτερικών, Γιώργο Κατρούγκαλο, χαρακτηρίζοντας
πολύ εποικοδομητικές τις συζητήσεις τους.

«Εξαιρετικές οι διμερείς σχέσεις»

Αποτυπώνοντας το εξαιρετικό κλίμα των διμερών πολιτικών σχέσεων, ανέφερε πως
«είμαστε απολύτως ευθυγραμμισμένοι για το ποια είναι τα επόμενα βήματα που
πρέπει να κάνουμε» και εστίασε στην 5η τριμερή διάσκεψη των ηγετών Ελλάδας-
Αιγύπτου-Κύπρου, που θα πραγματοποιηθεί τον τρέχοντα μήνα στην Λευκωσία.

«Θα υπογραφούν διάφορα μνημόνια κατανόησης και μερικές συμφωνίες, όπως για
παράδειγμα στον τουρισμό. Επίσης, εργαζόμαστε για το πώς θα δημιουργήσουμε έναν
ενεργειακό κόμβο για την Ευρώπη, μεταξύ Ελλάδας, Κύπρου και Αιγύπτου. Η δουλειά
αυτή είναι υπό εξέλιξη» σημείωσε.

Ακόμα, κατά την τριμερή διάσκεψη θα υπάρξει ενημέρωση για μερικά από τα
σημαντικά έργα που ενώνουν τις τρεις χώρες, όπως ο τουρισμός, η ενέργεια και οι
μεταφορικοί κόμβοι. «Τρεις πυλώνες που θα συνεχίσουμε να στηριζόμαστε πάνω σε
αυτούς» διαμήνυσε και δήλωσε πως συμφωνεί με τους υπουργούς Οικονομικών και
Οικονομίας της Ελλάδας, να δημιουργηθεί μία κοινή επιτροπή που θα παρακολουθεί
αυτά που συμφωνήθηκαν.

«Διμερής συμφωνία για τον τουρισμό στην κρουαζιέρα»

Στη συνέχεια, εστίασε στη δημιουργία ενός μεταφορικού και εμπορικού κόμβου
Ελλάδας και Αιγύπτου, με την κατασκευή πλατφόρμας logistics σε λιμάνια των δύο
χωρών και στη λειτουργία απευθείας ναυτιλιακής γραμμής, που θα συνδέει τις δύο
χώρες.

«Ένας κόμβος logistics και μία απευθείας ναυτιλιακή γραμμή είναι κάτι πάνω στο
οποίο εργαζόμαστε. Θα βοηθήσει όχι μόνο το διμερές εμπόριο μεταξύ των δύο
χωρών, αλλά πιο σημαντικά το εμπόριο μεταξύ Ευρώπης και Αφρικής» επισήμανε ο
Αιγύπτιος υπουργός Οικονομίας.



Όσον αφορά το μέρος που θα κατασκευαστούν οι πλατφόρμες logistics, από την
πλευρά της Αιγύπτου, όπως ενημέρωσε ο κ. Καμπίλ, θα είναι τα δύο μεγαλύτερα 
λιμάνια της, η Αλεξάνδρεια και η Νταμιέτα, ενώ από ελληνικής πλευράς θα είναι
ο Πειραιάς και υπάρχουν συζητήσεις για το λιμάνι της Θεσσαλονίκης.

Εξέφρασε μάλιστα στο ΑΠΕ-ΜΠΕ την εκτίμηση, πως πέρα από τη θαλάσσια μεταφορά
εμπορευμάτων, η ναυτιλιακή γραμμή μεταξύ των δύο χωρών θα βοηθήσει τον
τουρισμό και ειδικότερα αυτόν της κρουαζιέρας.

Στο πλαίσιο αυτό, αναφερόμενος στη συνάντησή του με την υπουργό Τουρισμού
Έλενα Κουντουρά, έκανε γνωστό πως υπάρχει μια συμφωνία που θα υπογραφεί πολύ
σύντομα ανάμεσα στις δύο χώρες για τις κρουαζιέρες, που θα βοηθήσει τη
συνεργασία στον τουριστικό τομέα.

Συμπερασματικά, εξέφρασε την πεποίθηση πως το μοντέλο της τριμερούς
συνεργασίας είναι πρότυπο για την περιοχή και έδωσε έμφαση στους κοινούς στόχους
μεταξύ Αιγύπτου, Ελλάδας και Κύπρου. «Οι τρεις χώρες είναι πολύ κοντά μεταξύ τους
και στρατηγικά βρίσκονται σε δυο διαφορετικές ηπείρους, με την Κύπρο ανάμεσα»
προσέθεσε.

«Κάνουμε ό,τι χρειάζεται για να ανοίξουμε τον δρόμο για επενδύσεις»  

Εκτός από τις συναντήσεις με υπουργούς της κυβέρνησης, ο κ. Καμπίλ είχε επαφές με
περισσότερες από 30 ελληνικές επιχειρήσεις που ενδιαφέρονται να επενδύσουν στην
Αίγυπτο, κατά τις οποίες περιέγραψε διεξοδικά την οικονομική κατάσταση στη χώρα
του και το επενδυτικό περιβάλλον και τους κάλεσε να επενδύσουν στη χώρα του.

Αξιοποίησε μάλιστα την ευκαιρία, όπως είπε, να εξηγήσει το οικονομικό πρόγραμμα
μεταρρυθμίσεων που εφαρμόζει η αιγυπτιακή κυβέρνηση, αλλά και το νέο επενδυτικό
νόμο που επικυρώθηκε πριν από ένα μήνα, καθώς και να απαντήσει σε πολλές
ερωτήσεις, καταγράφοντας το επενδυτικό περιβάλλον στην Αίγυπτο και τις
επενδυτικές ευκαιρείς.

Δίνοντας το στίγμα του επενδυτικού περιβάλλοντος και των επενδυτικών κινήτρων,
σκιαγράφησε τον επενδυτικό χάρτη με τον οποίο μία εταιρεία μπορεί να αναζητήσει
τις επενδυτικές ευκαιρίες στην Αίγυπτο και το επενδυτικό προφίλ κάθε τομέα και
περιοχής. «Κάνουμε ό,τι χρειάζεται για να ανοίξουμε τον δρόμο για επενδύσεις.

Με τις υποδομές, τις κατασκευές τους δρόμους, την ηλεκτρική ενέργεια, βιομηχανική
γη, αναπτύσσουμε cluster για επιχειρήσεις. Κάνουμε επενδυτικό χάρτη, προσπαθούμε
να διευκολύνουμε την επιχειρηματική δραστηριότητα. Όλα αυτά είναι για να
βοηθήσουμε τους επενδυτές», υπογράμμισε.


